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· Dzieci z przedszkola  odbierane są przez osoby zdrowe bez osób towarzyszących.



 Rodzic /opiekun/ odbierający dziecko z przedszkola

Rodzic lub opiekun odbierający dziecko z przedszkola może wejść na teren przedszkola tylko pod warunkiem, że zdezynfekował ręce płynem do dezynfekcji znajdującym się przed wejściem do budynku oraz ma założoną maskę zakrywającą nos i usta.
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· Rodzic lub opiekun odbierający dziecko musi zachować dystans społeczny w odniesieniu do pracowników jak i innych dzieci i ich rodziców wynoszących min. 1,5 m.
· Rodzice mogą wchodzić do przestrzeni wspólnej podmiotu, z zachowaniem zasady – 1 rodzic z dzieckiem lub w odstępie od kolejnego rodzica z dzieckiem 1,5 m, przy czym należy rygorystycznie przestrzegać wszelkich środków ostrożności (dezynfekcja rąk/rękawiczki jednorazowe, osłona ust i nosa).
· Rodzice nie mogą wchodzić do sal, w których przebywają dzieci.
· Rodzic otwiera drzwi sali i wywołuje dziecko.
· Od momentu odbioru dziecka z sali należy bezwzględnie trzymać je za rękę ograniczając swobodne przemieszczanie się po placówce.








Zakończenie zasad postępowania odbierania dzieci

· Osoby odbierające minimalizują czas przebywania na terenie przedszkola. Po odebraniu dziecka należy niezwłocznie opuścić budynek przedszkola. 
· Na terenie placówki zakazuje się tworzenia zgromadzeń osób dorosłych.
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